[bookmark: _GoBack]
Перечень
документов, необходимых при представлении 
к награждению медалью «За заслуги перед Вологодской областью»
(представляются  лица, награжденные Почетной грамотой Губернатора области или Законодательного Собрания области и имеющие на момент стаж трудовой (служебной, общественной) деятельности на территории области не менее  15 лет.)

· представление  к награждению медалью «За заслуги перед Вологодской областью»; 
· правовой акт главы муниципального образования, правовой акт администрации муниципального района (городского округа), глава которой назначен на должность по контракту, с ходатайством о награждении медалью;
· ходатайство первого заместителя Губернатора области, председателя Правительства области, заместителя Губернатора области,  руководителя органа государственной власти области или структурного подразделения Правительства области, руководителя территориального органа федерального органа государственной власти, старшего военачальника о награждении медалью[footnoteRef:1][footnoteRef:2]; [1: *- при представлении  руководителей и работников областных общественных организаций, государственных организаций, органов государственной власти и государственных гражданских служащих органов государственной власти, государственных органов, военнослужащих и лиц гражданского персонала Вооруженных Сил Российской Федерации.]  [2: ] 

· согласие гражданина, представляемого к награждению,  на обработку его персональных данных;
· протокол (выписка из протокола) собрания коллектива организации, совета, выборного органа правления общественного объединения  о рекомендации кандидатуры для награждения (за исключением муниципальных и государственных гражданских служащих).

К представлению к  награждению медалью  руководителей и  заместителей руководителей,  главных  экономистов (бухгалтеров) организаций  независимо от организационно-правовых форм и форм собственности прилагаются:
· справки  налогового органа,  соответствующих внебюджетных фондов об отсутствии задолженности по уплате налогов и страховых платежей в бюджеты всех уровней;
· справка организации об отсутствии задолженности по выплате заработной платы работникам;
· справка о динамике основных финансово-экономических показателей за трехлетний период (с разбивкой по каждому году) и истекшие месяцы текущего года, предшествующие дате внесения представления, включающая в себя следующие сведения:
стоимость основных фондов;
среднесписочная численность работающих;
размер среднемесячной заработной платы;
объем реализации продукции, работ, услуг в физическом и стоимостном выражении;
чистая прибыль;
рентабельность производства;
сумма уплаченных налогов с разбивкой по бюджетам разных уровней (федеральный, региональный, местные бюджеты);
дебиторская задолженность (с выделением просроченной);
кредиторская задолженность (с выделением просроченной);
сумма уплаченных штрафов и санкций за нарушения, выявленные органами технического (неналогового) регулирования.
Данная справка подписывается руководителем и главным бухгалтером организации и заверяется печатью организации.

К  представлению к награждению граждан за активное участие в общественной деятельности прилагаются:
· документы, подтверждающие статус общественного объединения; 
· справка, выданная органом управления общественного объединения,  подтверждающая период  участия (членства) в  деятельности объединения.
В случае  отсутствия у общественного объединения  государственной регистрации в качестве юридического лица  статус и период деятельности объединения подтверждается письмом органа местного самоуправления области или  органа государственной власти области.

