Государственная награда Вологодской области –
[bookmark: _GoBack]Почетный знак "За образцовую службу»

[bookmark: P35]Почетным знаком "За образцовую службу" поощряются:  
· лица, замещающие  государственные должности Российской Федерации и государственные должности области, 
· государственные гражданские служащие области, 
· федеральные государственные гражданские служащие, замещающие должности федеральной государственной гражданской службы в территориальных органах федеральных органов государственной власти, расположенных на территории области, 
· лица, замещающие муниципальные должности и муниципальные служащие органов местного самоуправления области, 
· лица, проходящих военную службу и государственную службу иных видов на территории области, 
· руководители учреждений, подведомственных органам исполнительной государственной власти области, органам местного самоуправления области, задействованные в исполнении соответственно государственных и муниципальных полномочий.
 Почетным знаком награждаются лица, замещающие (либо ранее замещавшие) вышепоименованные должности, при наличии заслуг перед областью и безупречно и имеющие награды Губернатора области и (или) награды Законодательного Собрания области, государственных органов области, федеральных органов государственной власти, награды органов местного самоуправления области, но не ранее чем через три года после предыдущего награждения.


Перечень
документов, необходимых при представлении 
к награждению Почетным знаком «За образцовую службу»

· представление к награждению Почетным знаком;
· ходатайство первого заместителя Губернатора области, заместителя Губернатора области, руководителя органа исполнительной государственной власти области или структурного подразделения Правительства области, руководителя государственного органа области, руководителя территориального органа федерального органа государственной власти, главы муниципального образования области, руководителя органа местного самоуправления области на имя Губернатора области о награждении Почетным знаком;
· согласие на обработку персональных данных.

Документы о награждении Почетным знаком направляются в отдел наград Департамента управления делами Правительства области не позднее чем за 2 месяца до предполагаемой даты вручения.

